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Бюлетин N° 2 – Ноември 2009
Ръководство за общини за развитие на устойчива енергийна политика.
Представяне на първите партньори.

Добре дошли във второто издание на бюлетина на „Устойчиви СЕГА” по проект
“Европейски Общности за Устойчива Енергия – интегрирано енергийно развитие на
местно ниво” (Устойчиви СЕГА). Представена е актуализирана информация за
развитието на проекта и новини от партньорите, като фокусът е върху институциите за
устойчива енергийна политика и интегрирано енергийно управление. Друга основна цел
на бюлетина е да бъде средство за по-широко разпространение на идеята за устойчива
енергия сред местните и регионални власти в Европа.

Допълнителни новини може да намерите на уебсайта на проекта - www.sustainable-
now.eu.
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1. Представяне на четири партньора от консорциума
В проекта „Устойчиви СЕГА” участват 15 партньора, всеки от които играе съществена
роля.  Всеки бюлетин ще се фокусира върху определен брой партньори, като подчертава
тяхната специфика и роля в проекта. В секцията по-долу Ви представяме един
технически партньор, една обучаваща се и една напреднала община, както и
организация, улесняваща комуникацията между градовете, която играе ролята на
координатор по проекта.

1.1. Банка Пополаре Етика- експерт по финансирането
Банка Пополаре Етика (БПЕ) е първата финансова институция в Италия, която взема
инвестиционните си решения на принципа на етичното финансиране (описан по-долу).
Създадена като група от най-известните италиански асоциации, неправителствени
организации (НПО), социални кооперации, търговски съюзи, религиозни организации и
хиляди хора, БПЕ се е посветила на развитието на по-широкообхватно и разумно
общество.

През Декември 1998 година Италианската централна банка издава разрешително на
БПЕ, с което тя може да оперира като банка. Оттогава БПЕ се е разрастнала и днес се
състои от 31,103 члена, от които 4,553 са корпоративни организации. Тя инвестира в
малки предприятия, социални кооперации и потребителски организации. Въпреки
присъщата важност и приноса на организации като тази, нито една международна
рейтингова система не взема предвид социалната им и екологична роля, например
създаването на работни места, предоставянето на работа на хора в неравностойно
положение, защита на традиционното земеделие и биоразнообразие или предоставяне
на основни социални услуги. Критериите на БПЕ за оценка на проектите не се базират
изцяло на оценка на капиталовите активи на предприятието, но също така и на
задълбочен анализ на социалните и устойчиво екологични аспекти, а именно -
основаващи се на параметри като условия на работа, съотношение между половете,
използване на възобновяеми енергийни източници и вътрешна демокрация. Централата
на банката (виж снимката по-долу) е построена съгласно биоклиматични архитектурни
норми.

Операциите на БПЕ са базирани на принципа на
прозрачността. Клиентите й имат достъп до
информация за това как се управлява банката,
какви са процедурите за вземане на решение,
предназначението на инвестициите и
екологичният и социален профил на
кредитополучателите. Принципите на етичното
финансиране, които са в основата на
създаването на БПЕ, и които днес отличават и
характеризират ежедневното функциониране на
банката са описани в член 5 на Устава на асоциацията. Те са:

· Етично ориентираното финансиране взима предвид неикономическите
последствия от икономическите действия;

· Достъпът до финанси е човешко право;
· Ефикасността и трезвото мислене са компоненти на етичната отговорност;
· Печалбата, получена от собственост и обмен на пари, трябва да идва от дейности

ориентирани към общото благополучие и трябва да бъде разпределена по равно
между всички субекти, които допринасят за реализирането й.

· Максималната прозрачност на всичките операции е едно от основните условия за
всички етични финансови дейности.

В „Устойчиви СЕГА” БПЕ e технически експертен партньор в сферата на финансирането
на проекти за устойчива енергия. Тя предоставя съвети по финансови въпроси на
партньорите в организацията. Освен това БПЕ ще организира два семинара за
финансиране на проекти в сферата на устойчивата енергия през 2010- един в Италия (на
италиански) и още един в общината на някой от партньорите (ще се проведе на
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английски). Те ще се фокусират върху предоставянето на практически указания за
устойчиви инвестиции и инструменти, илюстрирани с конкретни примери. Датите ще
бъдат уточнени скоро и ще бъдат добавени на уебсайта: www.sustainable-now.eu.
За контакти: Марко Бианчи mbianchi(at)bancaetica.com.

1.2. Община Бургас- партньор от Кръга на Учащите
Община Бургас (България) е град член на ICLEI и участник в кампанията
„Градове за опазване на климата”. Бургас се присъедини към „Устойчиви
СЕГА” с намерение да развие общинския капацитет за подобряване
въвеждането на практики за устойчиво енергийно развитие на общинско ниво. Основният
фокус е върху очертаването на Местен енергиен план за действие и обсъждането на
интегриран управленски подход, като по този начин ще се подобрят съответните системи
и процеси.

Като партньор от кръга на учащите, Бургас си сътрудничи с  други учащи се организации,
които си помагат взаимно под ръководството и следвайки съветите предоставяни от
градове от кръга на Напредналите, техническите партньори и мрежата, допринасяща за
комуникацията между градовете.

През Февруари 2009 година Бургас подписва Споразумението на кметовете (за повече
информация погледнете в предното издание на бюлетина)
Като част от този процес и на базата на очертаните планове в проекта „Устойчиви СЕГА”
бяха определени следните стъпки:

- Общината ще направи опис и анализ на енергийната ситуация и отделяните
емисии на въглероден двуокис (СО2)  в региона.

- На базата на направения анализ ще бъдат идентифицирани специфични цели и
очертани мерки за устойчиво енергийно развитие.

- Проект на Местен  енергиен план ще бъде представен на Общинския съвет, с
идеята да бъде одобрен до февруари 2010.

В подкрепа на тези действия бе създаден Консултативен съвет, чиято цел е най-вече да
подпомага разработването на Местния енергиен план и да привлече съдействието на
индустрията и бизнес сектора. Ключови фигури и заинтересовани лица, занимаващи се с
възобновяема енергия и енергийна ефективност бяха поканени да вземат участие в
Консултативния съвет на доброволен принцип. Всички поканени приеха, което ясно
показва висока заинтересованост и ангажираност за действия в борбата срещу
промяната на климата. Регионалния инспекторат по околна среда , заместник-управител
на бургаска област, големи индустриални компании в региона като ЛукОйл Нефтохим,
Топлофикация, EVN, БургасБус ( общинската транспортна компания), Овергаз,
университет „Асен Златаров” и НПО заявиха заинтересованост и подкрепа за тази
разработка.

На 16 Септември 2009 бе проведено първото заседание на Консултативния съвет, с
участници от бизнеса, НПО, регионални представители на държавната власт и местната
администрация. Консултативният съвет изготви техническо задание, което ще лежи в
основата на разработването на Местния енергиен план, имащ съществената роля в
разработването и изпълнението на общинската енергийна политика.

Като част от мерките, определени в Местния енергиен план, старото и неефективно
улично осветление ще бъде заменено с енергоспестяващо, като се започне от центъра и
се премине към жилищните зони и комплексите. Друг приоритет е модернизирането на
общинските сгради /например училища и детски градини /, като фокусът е прилагането на
енергоефективни мерки за намаляване емисиите на СО2. Повишаването на
обществената ангажираност в Бургас е в основата на организирането на Седмица на
екологията от 21 до 26 Септември 2009 година с основна тема „Устойчива енергия”.  По-
важна информация за събитието е предоставена в секция 2.1.

За контакти: Атанаска Николова eui_depm(at)burgas.bg

http://www.sustainable-now.eu/
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1.3. Град Мюнхен- партньор от Кръга на Напредналите
Град Мюнхен (Германия) е част от Кръга на Напредналите  на „Устойчиви СЕГА”, на
базата на дългогодишен опит в сферата на възобновяемата енергия и опазване на
климата. Мюнхен, който от 1991 г. е член на Съюза за климат на европейските градове,
споделя опита си в тази област, поддържа разработването на инструменти и предоставя
експертно мнение на Кръга на Учащите при разработване на концепциите на техните
Местни енергийни планове и въвеждането им. Градът също така ще се организира
Енергийна седмица, за да насърчи гражданското съзнание на местно ниво по теми
свързани с енергията.

Градът е подписал „Цели за намаляване на въглеродните емисии” във Виена (2007),
чиято цел е да се намалят наполовина емисиите на СО2 до 2030 година в градските зони,
като за базова година се приема 1990 г. Определянето на целите е важно, но по-
съществено е развитието на стратегиите, концепциите и инструментите, които да
допринесат за тяхното постигане. Въвеждането  на интегриран и мултидисциплинарен
подход е най-ефективния начин да бъдат постигнати тези цели. За да се справи с тези
проблеми, град Мюнхен използва многопластова концепция, базирана на всички
достъпни нива (местни и международни), която да се
занимава със сходна тематика, ресурси и ефективни
комуникационни структури. Устойчивото използване на всички
съществуващи природни енергийни ресурси (слънце, вода,
геотермални ресурси, биомаса, вятър) е основополагащо в
плана, като освен това е съчетано с предизвикателния, но и
удовлетворителен аспект на включването на населението в
процеса Долу са посочени някои скорошни примери:

а) „Концепцията за перспективно градско планиране в Мюнхен” включва следните
екологични насоки: „Как трябва да изглежда Мюнхен след 10, 20, или дори 30 години?
Какво е необходимо за постигане на високо качество на живот, сега и в бъдеще? Как ще
повлияят на живота в Мюнхен икономическите,  политическите и социалните промени?
„Концепцията за перспективно градско планиране в Мюнхен” проучва тези въпроси, като
предоставя перспективи за икономическо, социално, пространствено и регионалното
градско развитие.
www.muenchen.de/Rathaus/plan/stadtentwicklung/perspektive/39104/index.html

б) Монако- Съюз за екология, основан през 2000 г., състои се от
заинтересовани страни, чиято цел е да съдействат за екологичното
развитие на градовете. Разработени са интересни пилотни проекти в
сферите на устойчивата мобилност, ефективното опазване на
климата, качеството на природата и неурбанизираните пространства
www.muenchen.de/Rathaus/bau/wir/garten/oeko/39631/index.html

в) Съюз „Мюнхен за опазване на климата” –създаден на 18 Юли 2007
г. под наблюдението на кмета Хеп Монатцедер, чиито  членове са
лидери в политиката и администрацията, представители на големи
предприятия базирани в Мюнхен, науката, институциите и
организациите. Целта им е да започнат в открит и конструктивен диалог за
предизвикателствата по опазване на климата, да разработят съвместни решения и да
създадат комуникационна платформа за действащи лица, които се опитват да намалят
емисиите на СО2  - www.muenchenfuerklimaschutz.de/cms

Въпреки високия процент парникови газове, отделяни в пренаселените градски зони, все
още не е лесно да бъдат убедени градските съвети за нуждата от създаването на
надрегионални (национални, европейски, международни) мрежи, проекти и инициативи.
Огромните количества парникови газове, отделяни от индустрията, бизнеса, частния
сектор и транспорта, следва да повиши активното участие на обществото в опазването на
климата като се използват всичките възможни средства, включително подкрепящи и

http://www.muenchen.de/Rathaus/plan/stadtentwicklung/perspektive/39104/index.html
http://www.muenchen.de/Rathaus/bau/wir/garten/oeko/39631/index.html
http://www.muenchenfuerklimaschutz.de/cms


5

поощрителни програми, както и мерки на местно и общинско ниво. Международното
сътрудничество би било много ценно – учим се от другите и ги насърчаваме.
За контакти: Герхард Урбанчук Gerhard.Urbainczyk(at)muenchen.de

1.4 ICLEI- Местни власти за Устойчиво Развитие - координатор по
проекта и организация, подпомагаща контактите между градовете
Координатор по проект „Устойчиви СЕГА”  е европейският секретариат
на ICLEI- Местни власти за Устойчиво Развитие. ICLEI е световна асоциация с повече от
1,100 членове, състояща се от местни, регионални или провинциални власти, както и
асоциации на местните власти. Около 200 от тях са от Европа, като всички са се
посветили на устойчиво развитие на общинско ниво. Членовете на ICLEI, които участват в
проект „Устойчиви СЕГА” са: Болоня, Бургас, Координаменто Агенде 21 Локали
Италиене, Лудвигсбург, Мишколц, Росигнано Маритимо и Провинция Сиена.

Мисията на ICLEI е да се изгради и да служи като глобално движение на местните власти
за постигане на реален напредък в световната устойчивост и състоянието на околната
среда чрез нарастване на действията на местно ниво. Основана през 1990 г., ICLEI е
водеща междуобщинска клирингова къща по отношение на местното устойчиво развитие
и Дневен ред 21, а също така играе и ролята на рамкова конвенция на ООН за промяната
на климата (UNFCCC), избирателна колегия за местни
и общински власти (LGMA). Това означава, че
координира спазването на рамковата конвенция на
ООН за промяната на климата от страна на местните
власти. В ролята си на подпомагаща организация за
Картата на местните власти за климата, издадена за
СОР 15 в Копенхаген, през декември 2009 г., ICLEI
активно участваше в дейности за подкрепа и
популяризиране важната  роля на местните власти в
действията свързани с климата и енергията.

В Европа ICLEI е един от основополагащите членове на Кампанията за устойчиви
европейски градове (ESCTC) и участва в Управителния комитет. Тази кампания
обединява около 2,500 европейски местни власти и много европейски мрежи. Действията
на ICLEI в Европа се координират от европейския секретариат на ICLEI, разположен във
Фрайбург, Германия и поддържан от офиса в Брюксел. С повече от 40 души персонал и
тематични експерти, организацията работи предимно посредством проекти и кампании в
следните тематични сфери:

- Управление на устойчивостта и околната среда
- Климат и въздух (насочена към смекчаване на промените в климата и адаптацията

към тях, както и качеството на въздуха)
- Устойчива политика при провеждане на обществени поръчки
- Управление на градските зони и Местен дневен ред 21
- Биоразнообразие и вода

ICLEI участва и в някои други проекти, свързани с местна енергия и климат, например
MAKE-IT-BE (www.makeitbe.eu), действия на месните власти (www.lg-action.eu), и Smart-
SPP (www.smart-spp.eu). Също така управлява и кампаниите на Градове за опазване на
климата и Прокура +, в които местните власти участват активно. Част от основния подход
е да играе ролята на модел за пример - европейският секретариат на ICLEI  е
сертифициран по EMAS (схема за еко-мениджмънт и одит), сертификат: DE 12600076 и
поддържа система за управление на устойчивостта,  отговаряща на изискванията на
EMAS, ISO 14001 и ISO 9001. Тези регулации осигуряват постоянното подобрение на
екологичното, икономическо и социално представяне на ICLEI много над основните
правни изисквания. ICLEI  използва продукти и услуги, които не вредят на околната среда
и са резултат от коректни търговски практики, като освен това прилага екологични и
социални критерии при избора си на бизнес партньори.
Освен като координатор на проекта „Устойчиви сега”, ролята на ICLEI е да допринася за
действията за развиване на капацитета (чрез обучения и семинари), водещи до

http://www.makeitbe.eu/
http://www.smart-spp.eu/
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разработката на инструменти, като навигатор за местнен енергиен план за действие и
онлайн център за ресурси. ICLEI поддържа партньорите от Кръга на Учащите и
координира дейностите по даването на гласност и повишаването на общественото
съзнание.
За контакти: Холгер Робрехт- holger.robrecht@iclei.org

2. Фокус върху Енергийните седмици
Важни дейности по проект „Устойчиви СЕГА” са организираните на местно ниво
„Енергийни седмици”. Всички партньори – общини са дали съгласието си  да организират
енергийни седмици. По-долу са представени първите по-съществени информации и
покани за участие.

2.1. Мобилизиране на хората през седмицата на енергията в Бургас!
Бургаската Енергийна Седмица, проведена от 21 до 26 Септември 2009 г. беше
организирана като част от серията Енергийни седмици по „Устойчиви СЕГА”.
Фокусът беше върху ролята на общинските власти при подпомагането на
националните правителства в постигането на целите на ЕС по отношение на
климата и енергията: 20-20-20 до 2020 г. Бургас активно изпълняваше задачите си  като
се присъедини към Споразумението на кметовете и към кампанията „Градове за опазване
на климата” на ICLEI и  придвижвайки се стъпка по стъпка се приближава към енергийно
устойчива община в многобройните й аспекти. Друга важна тема, подчертана по време на
събитието, беше значимостта на съдействието на ключовите фигури на местно и
регионално ниво за увеличаването на енергийната ефективност.

Седмицата на екологията допринесе за една от целите на „Устойчиви СЕГА”, като
привлече вниманието върху последствията от промяната на климата на местно ниво и
нуждата от търсене на решения – както за смекчаване на ефекта, така и за адаптация- на
градско и регионално ниво. Във връзка с това местните и регионални власти трябва да
поддържат тесни връзки с крайните потребители на енергия, като тяхната роля в
представяне на енергоефективността на обществото е изключително важна.

Организирани бяха много различни инициативи в които
взеха участие между 150-200 човека дневно. Ето някои от
тях:

- велосипеден парад под мотото „да подобрим
градския климат”

- информационна кампания за пестене на енергия в
домакинствата

- кампания за повишаване на общественото съзнание
по отношение на енергоспестяването в учебните
заведения, с уроци и дискусии по темата

- две демонстрационни мобилни станции на главната
улица привличаха посетители и ги информираха по
достъпен начин за възможностите за пестене на
енергия и използването на възобновяема енергия в
домакинствата, чрез производството на
електричество от слънчева светлина и
генерирането на топлина от биомаса и природен
газ.

Връхна точка в Седмицата на екологията бе форумът на
тема „Устойчива енергия – местни власти и партньори в
отговор на предизвикателствата”. Голям брой организации представиха инициативи,
проекти и примери за инвестиции в областта на енергийната ефективност, с акцент върху
практическия ефект от действията. Бяха обсъдени различните роли на местните власти:
клиент, доставчик на услуги, плановик, разработващ и регулиращ орган, съветник, модел
за подражание и мотиватор, както и производител и доставчик. Дискусиите по
тематичните групи бяха друг важен момент във форума. Те бяха насочени към

mailto:holger.robrecht:@iclei.org
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генерирането на идеи за практически мерки за подобряване на сътрудничеството между
местните заинтересовани лица в сферата на енергийната ефективност, които могат да
бъдат присъединени към дневния ред на местните власти.

Паралелно на това събитие беше организирана изложба за представянето на проекти и
инициативи от различни участници ( представители на бизнеса, НПО, агенции по
енергетиката, университети и училища), включително Агенция за алтернативна енергия,
Регионалната Черноморска агенция за енергийно управление , БургасБус.

За контакти: Атанаска Николова- eui_depm@burgas.bg

2.2. 7-ми Дни на енергийна осведоменост в Лудвигсбург-
информиране на гражданите
Седмият подред“Ludwigsburger Energieinfotage” (Дни на енергийна осведоменост в
Лудвигсбург) се проведе в град Лудвигсбург, Германия от 10 до 31 март 2009. Това
събитие е важен елемент от проекта „Устойчиви СЕГА”, допринасящо за широкото
разпространение на информацията относно аспектите на устойчивата енергия,
организирано с активното участие на различни местни организации, се състоеше от
множество различни мероприятия. Това е подход, който води до създаването на
ефективна концепция за Седмица на енергията.

Събитието бе организирано от общинския департамент за устойчиво градско развитие, в
сътрудничество с енергийната агенция на Лудвигсбург и работната група по местния
дневен ред 21. Работната група, която е важен партньор в дейностите по „Устойчиви
СЕГА” ще бъде разширена и ще включва още граждани, надграждайки отличните
резултати постигнати от Дните на осведоменост.

Проекта „Устойчиви сега”, както и местният енергиен план за действие бяха представени
от Кмета Вегнер Спек, предоставяйки детайли относно градското енергийно планиране, а
Аня Венингер представи новия център за енергия, климатична защита и екологични
перспективи. Университета в Щутгарт, изготвил проучване на потреблението на
топлоенергия и енергийни източници в града и представи първите резултати. Енергийна
Агенция на Лудсвигбург проведе четири лекции в различни райони за да достигне до
местните жители, разглеждайки теми като климатични промени и намаляване на риска,
нови енергийни стандарти за обновяването на сгради, както и енергийно ефективна
вентилация. Участниците научиха за комбинираната енергия и спестяване на средства, и
как да живеят в комфорт като в същото време дадат своя принос за опазване на климата.

Освен това бяха организирани и редица лекции на интересни теми с цел да увеличат
допълнително общественото съзнание и да мотивират гражданите да променят моделите
си на поведение. Темите бяха спестяване на енергия в сградите и транспорта, както и
устойчивото градско развитие. По време на осем вечерни събития, посетителите
получиха полезна информация за различни енергоефективни технологии, възобновяеми
енергийни източници, ново законодателство относно енергията и фондовете за развитие.
Допълнителна подкрепа беше предоставена от Соларна инициатива на Лудвигсбург,
която организира вечерно събитие на тема „ Фотоелектричество и соларно отопление-
противоположности или една добра комбинация?”.Със силен фокус върху устойчивата
мобилност насочена към енергийно спестяване, както и комфорта, здравето и качеството
на живот на потребителите,  ръководителя на департамента за планиране и проучване в
Лудвигсбург представи разработките за  градско планиране на автомобили, пешеходци,
велосипеди и автобусите.

Около 300 души участваха в събитията, които бяха добре възприети, имайки предвид
големия брой заинтересовани лица, към които бяха насочени мероприятията и
информацията предоставена от многото експерти. “Ludwigsburger Energieinfotage” беше
подкрепено от спонсори; проектът „Устойчиви СЕГА”, съфинансиран от програма
„Интелигентна енергия - Европа” и от Федерална република Германия.
За контакти: Аня Венингер A.Wenninger@ludwigsburg.de

mailto:eui_depm:@burgas.bg
mailto:A.Wenninger:@ludwigsburg.de
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2.3 Община Росигнано Маритимо обявява провеждането
на Дни на енергията
Община Росигнано Маритимо ще организира петите ENERGETHICAMENTE, местни Дни
на енергията, съвместно с Агенция по енергетика в Провинция Ливорно  и E-Cube, като
част от стратегията на „Устойчиви СЕГА” за гласност. Те ще се проведат в Кастело
Паскини- Кастилиончело в Росигнано Маритимо (Италия) от 5 до 6 Ноември 2009 и ще
съдържа следните две теми:

· Устойчиви градове: технология и приложение
· Енергийно планиране: как да постигнем европейската цел 20-20-20

За информация: www.energeticamenterosignano.it
За контакти: Виториано Томасо- v.ditommaso@comune.rosignano.livorno.it

3. Новини
Призив към европейските местни власти да създадат условия
за дебат относно климата и енергията- проект „Действия на
местните власти”
Чрез проекта „Действия на местните власти”- „Действия по създаване на мрежа от
контакти които да включват местните власти в ЕС и започването международен дебат за
климата и енергията” местните европейски власти бяха поканени да споделят текущото
си състояние и перспективите си относно опазване на климата, сгради, транспорт,
устойчиво развитие, вода и др., сектори свързани с енергията. Тези теми са силно
свързани с протичащите в момента преговори и с постигането на целите на ЕС относно
климата и енергията и са в унисон с принципите на „Устойчиви СЕГА”

Първият призив за създаването на условия ще доведе до разработването на първото
„позициониране на европейските местни власти” преди СОР 15, което ще бъде и част от
Картата на местните власти за климата (www.iclei.org/climate-roadmap). Моля споделете
вашите възгледи, нужди и предизвикателствата, които срещате при опазването на
климата и енергията на местно ниво. Какво пречи да се предприемат действия? Кое
работи добре? Кои са специфичните проблеми за страната? Това може да са условия
свързани с политиката, технически проблеми, финансови аспекти или друга важна за
общинските действия област. Въпросникът на „Действия на местните власти” може да
намерите в интернет на адрес: www.lg-action.eu
За контакти: Марике ван Стаден и Карстен Ротбалер- lg-action@iclei.org

Интернет порталът BUILD UP
През Юни 2009 г., порталът BUILD UP беше стартиран от
европейския комисар по енергетика Андрис Пебалгас. BUILD
UP е европейският портал за енергийна ефективност на
сградите. Това е портал за хора, работещи в сферата на строителството, местните
власти и обитателите на сгради, който им позволява да споделят своя опит и да получат
информация (новини, често задавани въпроси и събития). BUILD UP предоставя достъп
до многобройни ресурси относно Директивата за енергийните характеристики на сградите
(ДЕХС), набор от инструменти и указания създадени от градове, региони и държави-
www.buildup.eu

ВниманиЕ- как може да намалим консумацията чрез
енергоспестяващи модели на поведение
Проектът ВниманиЕ, съфинансиран по програма „Интелигентна
енергия - Европа” с продължителност от декември 2007 г. до май
2010 г. Проектът е насочен към промени в поведението на клиентите с цел да стимулира
енергоспестяване и да стимулира въвеждането на „енергийни услуги” в сътрудничество с
жилищни асоциации и компании.
Една от дейностите посочени в консорциума е съставянето на опис на 100 примера за
енергийни услуги от цяла Европа чрез анализирането на проекти на ЕС и национални и

http://www.energeticamenterosignano.it/
mailto:v.ditommaso:@comune.rosignano.livorno.it
http://www.lg-action.eu/
mailto:lg-action:@iclei.org
http://www.buildup.eu/
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местни проекти на жилищните организации и други заинтересовани лица. Те ще бъдат
оценени в зависимост от ефекта им по отношение на енергията и СО2, намаление на
разходите, организация, действащи лица и по тип. Ще бъде извършен анализ на услугите,
подкрепящи и възпрепятстващи фактори и прехвърляемостта. Проектът ще се фокусира
върху четири страни: Франция, Германия, Нидерландия и Испания.
www.izt.de/bewaree

ЕЛЕНА – разработка на инвестиционни проекти подлежащи на
финансирани

ЕЛЕНА (Европейски фонд за местно енергийно подпомагане), е
средство за техническа взаимопомощ, което ще бъде стартирано от
Европейската комисия, в сътрудничество с Европейската инвестиционна банка (ЕИБ).
Предвижда се да започне да функционира през втората половина на 2009 година.

ЕЛЕНА ще бъде насочена  към местните власти и е създадена да осигурява финансиране
за инвестиционни проекти или програми в сферата на устойчивата енергия, подлежащи
на финансиране. По тази причина тя е от голям интерес за общините - партньори на
„Устойчиви СЕГА” и други местни власти, които се стремят към засилване на енергийната
си устойчивост. Друга цел на ЕЛЕНА е да осигури избираемостта на подържани
инвестиционни проекти или програми за по-нататъшно финансиране от ЕИБ.

Проекти, свързани с устойчива енергия подходящи за финансиране от фонда може да се
отнасят за разнообразни сектори като: обновяване на публични и частни сгради, сгради с
ниско ниво на енергийна консумация, мрежи за енергоефективно отопление или
охлаждане на жилищни зони или безвреден за околната среда транспорт. Ключовото
условие за един проект да бъде избираем за финансиране е да допринася към целите за
намаляване на емисиите на СО2 определени в споразумението на кметовете..
Финансовата схема на фонда ЕЛЕНА ще бъде разгледана и обсъдена и на финансовия
семинар на „Устойчиви СЕГА” през 2010г. - www.eumayors.eu

4. Списък на предстоящите събития (Ноември- декември 2009)
3-та Европейска конференция за политиката по възобновяемата енергия
Място на провеждане: Брюксел
Дати: 16-17 Ноември 2009
Интернет адрес: www.erec.org/policyconference2009

Хамбургска конференция за климата в градовете 09- първа годишна конференция на
кметовете
Място на провеждане: Хамбург, Германия
Дати: 16-18 Ноември 2009
Интернет адрес: www.city-climate-conference.de
(включва и две интернет -  Споразумението на кметовете и Действия на местните
власти за градовете)

Експертен семинар на тема „Развитие на нови въглеродно неутрални райони”
Място на провеждане: Копенхаген, Дания
Дати: 19-20 ноември
Интернет адрес: www.iclei-europe.org/index.php?id=6058

Международен семинар на тема: „План за действие за създаване на енергийно
ефективни жилища в района на ИКЕ/ООН”
Място на провеждане: Виена, Австрия
Дати: 23 – 25 Ноември 2009
Интернет адрес: www.energy-housing.net

Копенхагенска дискусия за климата 2009
Място на провеждане: Копенхаген, Дания
Дати: 3-6 Декември 2009

http://www.izt.de/bewaree
http://www.eumayors.eu/
http://www.erec.org/policyconference2009
http://www.city-climate-conference.de/
http://www.iclei-europe.org/index.php?id=6058
http://www.energy-housing.net/
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Интернет адрес: www.cphco2009.dk
(включва панел за устойчива енергия на ICLEI и изложба на местни действия свързани
с климата)

15та конференция на страните от Мрежовата конвенция на ООН за климатичните
промени (UNFCCC) (COP 15)
Място на провеждане: Копенхаген, Дания
Дати: 7-18 Декември 2009
Интернет адрес: http://en.cop15.dk
(вкючва Салон на местните правителства за климата (Local Government Climate
LOUNGE) - www.iclei.org/climate-roadmap)

Конференция кметове за климата- „Градовете действат!”
Място на провеждане: Копенхаген, Дания
Дати: 14-17 Декември 2009
Интернет адрес: www.climatesummitformayors.dk

За информация, въпроси или коментари по събитията може да се свържете с нас:

ICLEI- Местни власти за Устойчиво Развитие
Европейски секретариат
Холгер Робрехт, координатор по проекта
Леополдринг 3
D-79098 Фрайбург
Германия
E-mail: sustainable-now@iclei.org
URL: www.sustainable-now.eu
Тел.: + 49 - 761 - 368 92 0
Факс: + 49 - 761 - 368 92 79

Запиши се за този безплатен бюлетин: sustainable-now@iclei.org

С подкрепата на:
Този проект е съ-финансиран Изпълнителната Агенция Интелигентна Енергия (IEEA –
2007) към Европейската комисия пo програма „Интелигентна Енергия – Европа”, целяща
да допринесе за осигуряване на устойчива и конкурентноспособна цена на енергията в
Европа.

Забележка:

Цялата отговорност за съдържанието на този бюлетин носят авторите. Той не
отразява официалната позиция на Европейските Общности. Европейската Комисия
не е отговорна за злоупотреби, които могат да бъдат извършени на база
предоставената информация.

http://www.cphco2009.dk/
http://en.cop15.dk/
http://www.iclei.org/climate-roadmap
http://www.climatesummitformayors.dk/
http://www.sustainable-now.eu/
mailto:sustainable-now:@iclei.org

